

# 梁振英「四精神」勉港青融灣區

## 近400粵港澳學子參加辯賽 保良局蔡繼有學校奪冠

近400名粵港澳青年學子18日在深圳前海聚首，參加由香港齊心基金會、香港青年聯會主辦，廣東省青年聯合會及澳門青年聯合會聯合主辦的「青聯齊心盃——大灣區校際多角度辯論賽」大灣區總決賽暨青年對話會。賽事首次走出香港拓展至大灣區，來自三地的4間中學的同學們以「粵港澳大灣區發展創新產業，傳統產業成輸家？」為辯題展開激辯，最終香港保良局蔡繼有學校同學奪得冠軍。

■香港文匯報記者 李望賢 深圳報道

全國政協副主席梁振英出席典禮，為獲獎學生頒獎，並與學子們互动交流。他以40年前和其他專業人士在深圳講學的經歷，為同學們介紹了深圳改革開放以來取得的巨大發展，勉勵大家借鑒當時眾人為國家無私奉獻的精神。

### 籲港青勿局限人生舞台

他在分享時提到，隨着大灣區規劃持續深化和發展，並且作為「一帶一路」國際合作倡議中國家「走出去」的踏板，香港和其他內地城市必會日益國際化。他鼓勵香港青年借鑒40多年來香港人無私奉獻義助深圳及參與其他城市的發展經驗，不要局限自己的思維和人生舞台，應親自到內地多走走看看，決定人生路之餘，亦細想如何可以參與和貢獻於大灣區規劃。

梁振英又特別提出四個「精神」，包括攻堅闖關、艱苦奮鬥、借鑒學習和愛國奉獻，希望香港青年以長遠眼光看大灣區，同時借鑒改革開放的經驗，互相學習，並且在大灣區的發展建設中，思考「國家可以為我們做什麼的同時，也問問自己作為中國人的一分子，可以為國家做什麼」。

在對談環節，有現場學生提到希望日後到內地工作，並問及從何可得到更多支持。梁振英表示，其實由香港的元朗、天水圍屯門等地到深圳，比到中環更方便，但不少人覺得過境離開香港，「好像是很大件事，這是心理障礙大家必須打破！」

### 鼓勵青年親到內地走走

在場有學生表示有意到內地和大灣區發展，希望得知有什麼門路，梁振英鼓勵說，年輕人最好是抽時間親自到內地不同城市走走，了解各城市社會發展，看看跟自己想像，或是跟個別媒體所描述的是否一樣，繼而為自己的人生做決定，「百聞不如一見，親到內地了解是最好。」

是次活動的四個主辦單位還在現場一同讀出《大灣區青年對話會宣言》，以示各方決意齊心合力，凝聚大灣區青年的力量，憑着「創新」、「團結」、「開拓」、「關愛」

的信念一起向前，無分彼此，齊心協力，互相扶持，把大灣區打造成三地青年的發展共同體，為自身、國家發展翻開新篇章。廣東省青年聯合會名譽主席池志雄，深圳市政協副主席陳倩雯，全國政協委員、香港專業聯盟主席劉炳章，深圳市政協副秘書長曹亞良等出席。



香港保良局蔡繼有學校同學奪得大灣區辯論賽冠軍，梁振英（左八）為同學頒獎。

香港文匯報記者李望賢攝

# 南區社聯200人赴深文體交流



獲獎隊伍合影。香港文匯報記者李望賢攝

香港文匯報訊（記者 李望賢）香港南區社團聯席日前組織約200名南區社團領袖、義工骨幹及運動員，赴深圳福田參與「第四屆深港社區文體交流」活動，雙方展開一場精彩的乒乓球和羽毛球友誼賽。交流團團長、南區社團聯席負責人、南區各界聯會會長陳南坡表示，粵港澳大灣區規劃即將出台，深港兩地交往將日益頻繁，通過是次活動，進一步促進深港文體交流合作，實現共同發展。交流團由中聯辦港島工作部部長劉林、副巡視員李開剛任榮譽顧問，南區



陳南坡（右）與福田區文體中心代表互贈錦旗。香港文匯報記者李望賢攝

區議會副主席陳富明任顧問。副團長包括南區各界慶祝香港回歸祖國21周年活動籌委會主席許玉漢、南區區議會議員朱立威等。

### 陳南坡：體育交流增友誼

由香港南區與福田區合辦的「深港社區文體交流」活動，今年首次以體育比賽的交流形式相聚福田，賽事的香港主辦方是南區社團聯席，福田主辦方是福田區委統戰部、福田區公共文化體育發展中心、福保街道辦事處。

賽事在深裝總創意設計園內舉行，劉林、陳南坡與福田區常委、統戰部部長劉俊琳，福田區委統戰部副部長、區僑辦主任張惠平一同主持開幕禮。

陳南坡介紹，是次活動是香港南區社團聯席慶祝香港回歸祖國21周年重點活動之一。香港南區社團聯席由120多個南區社團組成，以團結區內各方愛國愛港社會力量，支持特區政府依法施政為宗旨。

他希望透過是次體育運動交流，促進深港兩地居民的友誼，他感謝福田區委區政府對活動的大力支持。

### 劉林盼為青年提供機遇

劉林指出，比賽促進雙方互動，各展球技，體現了深港兩地深厚的友誼。未來無論是河套區以及粵港澳大灣區的建設、機遇和責任都在福田、香港市民身上，希望活動能為青年朋友提供更多發展機遇，期待深港兩地有更美好未來。

劉俊琳指，福田正積極打造為香港青年實習、創新、創業的基地。粵港澳大灣區建設、河套區開發、深港科技創新合作區的建設，將帶來新的發展機遇，希望深港年輕朋友加強交流合作。

此次賽事共出動4支隊伍，分別是福田社區羽毛球隊、福田社區乒乓球隊、My Badminton Club以及南區乒乓球會，大家展開一場緊張刺激的羽毛球及乒乓球友誼賽。原國家乒乓球隊隊員陳珊、原八一羽毛球隊隊長于丁一等運動員，更為大家帶來一場精彩的混合雙打表演賽。

行程期間，交流團也前往深港協同創新中心參觀，於中心大樓眺望深圳河套區，了解河套區規劃及未來發展。



中西區婦女會辦舞獅錦標賽慶回歸，嘉賓與參賽舞者合影。

# 中西區婦女會起舞慶回歸

香港文匯報訊（記者 子京）香港中西區婦女會、香港國際標準舞者會日前假香港公園體育館聯合舉行「慶祝香港特別行政區成立21周年 中西區第七屆『回歸盃』體育舞蹈錦標賽暨繽紛樂舞之夜」活動。一眾委員義工、街坊友好近千人出席了盛會，場面熱鬧。

### 劉林李開剛葉永成等主禮

中聯辦港島工作部部長劉林、副巡視員李開剛，中西區區議會主席葉永

成等主禮，該會會長陳婉芬、執行主席趙華娟等陪同。活動獲中西區區議會贊助，中西區民政事務處大力支持，大會贊助人包括林雪英、吳雅玲、林炳勳。

劉林、葉永成、趙華娟先後致辭，祝賀各位體育舞蹈健兒在比賽中取得優異成績，指希望透過舉辦此類活動搭建平台，既能推動體育舞蹈的發展，促進舞者之間的交流，提升舞藝，更可大力宣傳及推廣體育精神，並將體育舞蹈普及化，讓更多人參與強身健體運動。

當日並進行分組比賽，包括拉丁獨舞、標準舞、公開職業標準舞、公開職業拉丁舞等，分冠亞季軍、優異獎等獎項，參賽者年齡介乎8歲至70多歲，運動員們個個舞藝精湛，水平高超，令觀眾目不暇給。大會安排了獲獎的冠、亞、季軍精彩表演環節，為比賽帶來歡樂和喜悅，贏得全場觀眾熱烈掌聲和歡呼聲。眾舞者更在導師的帶領下，踏歌起舞，在一片歡歌笑語聲中，為活動拉下了帷幕。

# 300港生訪閩感受中華文化



港學子參觀林則徐紀念館。

香港文匯報記者蘇榕蓉攝

香港文匯報訊（記者 蘇榕蓉 福州報道）由300名香港青少年組成的「香港青少年紅色之旅福建行」、「香港青少年中國尋根之旅福建營」考察團昨日在福建省武夷山市、福州市等地參觀訪問，學員們既感受了天然氧吧武夷山的魅力，又在參觀林則徐紀念館中感受到振興中華的偉大精神。

考察團團長、香港國民教育促進會主席姜玉堆表示，青年學子是香港的未來，希望通過是次活動，促進香港青少年更關注祖國的發展，使他們親身感受到國家日新月異的變化和中華民族

文化的博大精深。昨日上午，考察團團員們乘坐竹筏遊覽九曲溪，坐筏觀山，極目皆圖畫，丹山、碧水、綠樹、藍天、白雲相映成趣。來自香港風采中學、16歲的譚玉瑩接受香港文匯報記者訪問時表示，這是一次山和水完美結合的體驗，印象非常深刻。「人坐在筏上可以全方位地沉浸在碧水丹山之中，抬頭可見山景，俯首可觀水色，動中有靜，靜中有動，感覺真好。」

下午，香港青少年學子們參觀了位於福州三坊七巷附近的林則徐紀念館，在史蹟展館裡最有特色的是用高科技多媒體演示的「虎門銷煙」場景，惟妙惟肖。在參觀過程中，香港學生有的仔細閱讀碑文說明，有的低頭沉思，有的拍照留念。香港文理書院的陳詠妍表示，深受林則徐這位民族英雄強烈的愛國精神感動，香港同學不應該忘記歷史，應該努力完善自己，為香港、為國家出一分力。